План-конспект занятия в 8 классе 

Проектная деятельность «Я и закон» по теме

 «Защита прав несовершеннолетних»

                                                                                                                                                                                 Учитель истории и обществознания 
                                                                                                                                                                                 Обломова Л.А.

1) Тип урока – Урок открытия новых знаний

      2)  Цель – узнать какие существуют способы защиты прав несовершеннолетних

3) Задачи – 

         Образовательные:    1.Проработка документов по правам несовершеннолетних

                                            2..Познакомить учащихся с правами несовершеннолетних.

                                            3.Рассмотреть Международные документы и основные документы РФ о защите прав детей.

                                            4.Рассказать о системе защиты прав ребенка.

           Развивающие: Развитие общеучебных умений и навыков   (работа с текстом, умение выделять главное), умение работать в группах, создать итоговый продукт - проект
   Воспитательные: Формирование правосознания и навыков правового поведения, способствовать повышению правовой культуры учащихся, пополнению арсенал   их знаний по правам ребенка в обществе и умению анализировать и сопоставлять   теоретический материал с фактами из жизни.
   4) Универсальные учебные действия: 

       Личностные – самоопределение, смыслообразование.

       Регулятивные: целеполагание, планирование, прогнозирование.

       Познавательные: формирование общеучебной цели, моделирование, построение логической цепи рассуждений.

       Коммуникативные: планирование учебного процесса с учителем и сверстниками, инициативное сотрудничество в поиске и выборе информации.
      4)   Формы работы учащихся - индивидуальная, групповая, анализ документов, фронтальная беседа.
      5)  Необходимое техническое оборудование -  компьютер, мультимедийный проектор.

Технологическая карта урока
	Этапы урока
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Личные результаты
	Предметные результаты
	Метапредметные результаты

	1 Организационный этап.

Мотивация
	Приветствие учеников, проверка присутствующих.
Читает на доске запись:

1)У человека есть права

2) Ребенок – человек.

- Какой вывод можно сделать.

 -  Подумайте, почему права ребенка нарушаются?

 - Знаете ли вы свои права?

 - Имеете ли вы такие же права, как и взрослые?

 - Как несовершеннолетний может защитить свои права?

 - О чем пойдет сегодня речь на нашем уроке?


	Настраиваются на работу
Ответы учащихся

Ученики отвечают, что будем говорить о правах детей и их защите.
	Ориентированность обучающихся на умение организовать свою деятельность на уроке, на понимание причин успеха в учебе. 


	
	

	2 Актуализация знаний 
	 - Давайте вспомним, на какие группы можно разделить права человека? (работа с интерактивной доской)
	Ученики выполняют задание и проверяют
	Самообразование
	Закрепление изученного материала, умение ориентироваться в различных источниках информации
	

	3 Постановка учебной задач
	 - Итак, наша тема «Защита прав несовершеннолетних».
 - Чтобы выяснить это, на какие вопросы мы должны ответить?
	Ответы:
 - Почему эта проблема волнует наше общество?

 - Какие есть документы международные и у нас в РФ, защищающие права ребенка.

 - Как защитить права ребенка?
	Формируется у обучающихся мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности
	Формулирование цели и проблемы
	

	4Построение проекта выхода из затруднения


	Работа в группах выполнение мини –проекта; 
Предлагает представителю от каждой группы у доски, выступить с результатами своей работы.

Итогом работы будет представлен проект в виде заполненной схемы по теме «Защита прав несовершеннолетних»
	1 гр. –  С помощью СМИ найти факты, подтверждающие факты нарушения прав ребенка

2 гр. – Какие документы есть о правах и ребенка и выяснить основные права ребенка.

3 гр. –  Силовое вмешательство в защиту прав ребенка
4 гр. – Ювенальная юстиция
Выполняют у доски поставленную задачу.
Записывают в тетрадь
	Сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.
Формирование собственного мнения
	Получение нового знания
	Выстраивают цель своей работы, самоопределяются.

Умение работать в группе, сотрудничать , договариваться, контролировать свои действия и учиться анализировать деятельность в группе.


	5 Первичное закрепление


	 - Я предлагаю на практике закрепить наш новый материал:

 -  Все мы знаем картину «Тройка» и рассказ А.П.Чехова «Ванька», какие права ребенка в ней нарушены?

 - К сожалению и в наше время имеются факты нарушения прав ребенка.
 - В семье Светлицкой родители не работали, злоупотребляли спиртным, забывая кормить ребенка. Для получения денег на выпивку они заставляли сына собирать и сдавать бутылки, а если вырученных денег не хватало, били его. Мальчик часто пропускал занятия в школе. Какие права ребенка нарушены? Как защитить интересы ребенка?
- Составить синквейн со словом «Ребенок»
	Называют права ребенка, которые были нарушены.
-право жить и воспитываться в семье
 - право на жилище

 - право на достойное питание

 - каждый ребенок должен быть огражден от жестокости, эксплуатации

 - ребенок ни в коем случае не должен заниматься непосильным трудом.

Учащиеся дают ответы;

- право на достойное питание

 - ответственность родителей за воспитание 

-право ребенка на достойное проживание 

-право на образование

 - родителям запрещено истязать ребенка

- запрещена эксплуатация ребенка.

Защитить могут органы опеки и попечительства, суды.
	Формирование собственного мнения 
	Закрепление изученного материала
	

	6 Рефлексия 

(5 мин)
	– Какой ответ на основной вопрос урока мы можем дать

Что вам показалось наиболее сложным?


	Ученики называют способы защиты прав несовершеннолетних.
Ответы учеников
	Самообразование 
	Повторение изученного материала
	

	7 Домашнее задание


	1) составить кроссворд на тему «права несовершеннолетних»,

2)эссе – «как в моей жизни нарушались права»


	Записывают домашнее задание в дневник.
	Ориентировать обучающихся на умение организовать свою деятельность
	Выполнить домашнее задание
	Готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности

	8 Подведение итогов


	Учитель выставляет оценки и комментирует их.
	Выставляют отметки в дневник
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